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  Ata nº 07/13–CMC – 7ª Sessão Ordinária  –
01/04/13

Ata da 7ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 31ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia primeiro de abril de dois mil e treze, sob
a presidência do vereador Pedro Antonio Ferrazin, presidente desta
Casa e secretariada  pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva  desta  sessão o vereador  Mário
Angelino Moreira,  vice-presidente  e o vereador  Adaílton Antunes
Ferreira, 2° Secretário. Como  não foi requerida a leitura da ata da
sessão anterior a mesma foi considerada  aprovada.  Leitura do
Expediente Recebido. Projeto de Lei N. 23/CMC/2013 que “Autoriza
o Poder  Executivo  Municipal  a fazer  Doação de imóvel urbano  ao
estado de Rondônia e dá outras providências” – Encaminhado pelo
Ofício N. 144/GP/PGM/13 - Prefeitura Municipal de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto de Lei N.
24/CMC/2013 que “Revoga os Artigos 37 e 53,  que dispõe sobre a
política Municipal de Resíduos sólidos e Serviços de Limpeza Urbana
e dá outras providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
177/GP/PGM/13 - Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto de Lei N. 25/CMC/2013 que “Dá
nova redação ao Art. 88 e insere  o Art. 88-A na Lei Municipal  N.
073/1985.” – Encaminhado  pelo Ofício N. 203/GP/PGM/13 -
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Projeto  de Lei n. 26/13 que  “Dispõe sobre  abertura  de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Ofício N. 212/GP/PGM/13  -
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; (R$ 77.500,00  - FMHIS);  Comunicado  N. CM16586  que
informa a liberação de recursos  para  a execução de programas  –
Fundo Nacional  de Desenvolvimento  da Educação; Memorando  N.
012/GAB/CMC/2013 – comunica  que  a vereadora  Maria  Aparecida
Simões estará ausente por  30 (trinta) dias por  motivos de saúde –
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anexo: cópia do laudo médico; Ofício N. 25/SEMAD/2013 –
Comunica a assunção do cargo de Secretário Municipal de
Administração – Prefeitura  Municipal  - Luiz Carlos  de Souza  Pinto,
Secretário Municipal de Administração; Requerimento N.
26/CMC/2013 – Solicita que seja requerido  junto ao Executivo
Municipal informação de quem é o proprietário do imóvel em que se
encontra o SEMTTRAN, bem como valor do aluguel pago e período
que esse imóvel está locado para prefeitura – Câmara Municipal de
Cacoal – Valdomiro Corá, vereador; Requerimento N. 27/CMC/2013
– Solicita que seja  requerido  junto ao Executivo Municipal relatório
da quantia em dinheiro paga a empresa Incineradora Moura & Paz e
a empresa Nova Era Ambiental referente a resíduos sólidos urbanos
e aos resíduos infecto-contagiosos  produzidos  no município de
Cacoal – Câmara Municipal de Cacoal  – Valdomiro  Corá, vereador;
Requerimento N. 28/CMC/2013  – Solicita  que  seja requerido  junto
ao Executivo Municipal cópia do processo de licitação da compra dos
hidrômetros, realizadas pelo SAAEC – Câmara Municipal de Cacoal –
Valdomiro Corá, vereador; Requerimento N. 29/CMC/2013 – Solicita
que seja requerido junto ao Executivo Municipal valor da
remuneração paga ao Secretário Municipal do Transporte e Trânsito,
Senhor Gerson  Sapper  e cópia do pagamento  de todas  as diárias
realizadas desde o ano de 2009 até dias atuais, requerendo ainda, a
cópia da licitação referente à compra de fardas usadas pelos agentes
de trânsito – Câmara Municipal  de Cacoal – Valdomiro Corá,
vereador; Requerimento  N. 30/CMC/2013 – Solicita que seja
requerido junto ao Executivo Municipal cópia do processo de
licitação realizado  com a Empresa  Arena Distribuidora  – Câmara
Municipal de Cacoal  – Valdomiro  Corá, vereador;  Requerimento  N.
31/CMC/2013 – Solicita que seja requerido  junto ao Executivo
Municipal o valor das contribuições de ISS e ISSQN pago pelo Cacoal
Selva Park ao Município de Cacoal – RO nos anos de 2010, 2011 e
2012 – Câmara Municipal de Cacoal – Valdomiro Corá, vereador. As
Prestações de Contas mensais da Câmara Municipal  de Cacoal
referentes aos meses  de janeiro e fevereiro  de 2013,  bem como o
Ofício N. 201/GAB/13 – Encaminha anexos do Relatório Resumido da
Execução Orçamentária referente  ao 1º Bimestre  do Exercício de
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2013 - Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal, são encaminhados  para a Comissão Permanente  de
Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.  97/CMC/2013,
98/CMC/2013, 99/CMC/2013, 100/CMC/2013, 101/CMC/2013,
102/CMC/2013 do vereador Cesar Domingos Condack;
103/CMC/2013 do vereador Bruno Trevizani; 104/CMC/2013 do
vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves; 105/CMC/2013,
106/CMC/2013 do vereador Valdomiro Corá; 107/CMC/2013,
108/CMC/2013 do vereador Adaílton Antunes Ferreira; e
109/CMC/2013 do Vereador Mário Angelino Moreira, são lidas,
acatadas e serão encaminhadas  ao Executivo Municipal.  O Sr.
Presidente Pedro  Ferrazin  parabeniza o ex-vereador  Luiz Carlos  de
Souza Pinto por ter tomado posse hoje como Secretário Municipal de
Administração e deseja uma boa jornada ao mesmo. Dá as
condolências ao vereador  Donizeti de Souza Silva, em razão do
falecimento de sua genitora,  Srª Isaurina  de Souza  Batista,  neste
último sábado. O vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida  em
Questão de Ordem requer verbalmente  que haja apenas um
Expediente, com direito  a apartes,  o que colocado à disposição do
Plenário foi aprovado  por unanimidade.   Pequeno  Expediente.  O
vereador Valter Pires, PT, diz que hoje esteve na prefeitura onde o
ex-vereador Katatal tomou posse como secretário municipal  de
Administração e esclarece ao mesmo que estará junto com o mesmo
para que a administração do município dê continuidade, com grande
avanço. Fala que foi com muita honra esteve no bairro Vista Alegre,
onde foi dada  autorização para  serviço de esgotamento  sanitário,
quando toda a Bacia  ‘C’ será contemplada,  hoje uma  realidade  e
vários bairros serão beneficiados  com este projeto, o qual foi
conseguido recurso  com esforço e muita  luta do prefeito,  e tem
certeza que  a população está contente  com este serviço, recurso
vindo pelo Plano de Aceleração do Crescimento  – PAC 2, do
Ministério das Cidades,  no valor  de dezoito  milhões, novecentos  e
oitenta e quatro mil, setecentos e onze reais e dezessete centavos,
com contrapartida  do município de, trezentos  e trinta  e sete mil,
trezentos e trinta reais e sessenta e seis centavos, e tem certeza que
é mais uma obra que vai trazer qualidade de vida para o povo, mais
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uma obra que vem trazer saúde, e salienta que hoje o bairro onde
mora, Village do sol, tem esse serviço, em quase cem por cento do
bairro, e foi muito bom, e todos os bairros  contemplados  estão
felizes com este serviço. Salienta que os bairros contemplados agora
são: Novo  Cacoal,  Arco-Íris, Jardim São Pedro  I e II, Josino  Brito,
Parque Fortaleza, Habitar Brasil, Halley, Nova Esperança, Bela Vista,
Vista Alegre,  Jardim  bandeirantes,  Jardim  Itália, Limoeiro  e Novo
Horizonte, todos correspondentes a Bacia ‘C’, são setenta
quilômetros de esgoto sanitário. Fala que na quinta-feira esteve na
Linha 10, sítio do Sr. Geraldo Fontana, local onde vai ser construída
a escola  polo,  praticamente já está tudo acertado,  serão utilizados
três alqueires  de terra  para  construção da escola  polo,  Linha 10 –
Rodovia do Café. Em aparte o vereador Pedro Ferrazin indaga se na
Linha 10, entre as linhas 09 e 10, tendo a resposta positiva.
Continuando, o vereador Valter Pires pede que ofício seja enviado ao
prefeito municipal solicitando que verifique a possibilidade de trazer
academia de terceira idade para o campo do Village do Sol, a pedido
da população, e para os bairros Fortaleza e Jardim Itália. Que ofício
seja enviado  para  o secretário municipal  de Obras,  solicitando  um
serviço paliativo na Rua Floriano Peixoto, bairro Teixeirão, a pedido
de moradores,  pois a rua está intransitável. Parabeniza o secretário
de Trânsito, pois esteve na Avenida Porto Velho e observou que já
houve mudanças em relação a estacionamento  de motos,  que  foi
regularizado, e isto é muito bom. Deseja melhoras a vereadora Maria
Simões, que sofreu cirurgia, conversou com a mesma e esta
pretende voltar antes de trinta dias, como recomendado através de
atestado médico, uma  mulher  batalhadora.  O vereador  Claudemar
Littig, PDT, comenta sobre o primeiro campeonato juvenil de futebol
society, sendo  que  a final  será sábado na  Linha 10, no campo  do
Cruzeiro, e sabe que o mesmo é importante  para os jovens
praticarem esportes, não indo para o caminho errado, o caminho da
violência, das drogas,  sendo ainda que a prática de esportes ajuda
na saúde e no rendimento  escolar, assim convida  a todos para
prestigiarem este evento  que  está sendo  realizado  na zona rural.
Fala que está ciente das condições atuais da prefeitura, porem não
pode deixar  de reclamar  e colocar  em pauta  a atual  situação das
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estradas da zona rural, com vários atoleiros, falta de patrolamento e
cascalhamento, e trabalho a fazer não falta, o trabalho a ser
desempenhado não é para hoje e sim para ontem, pois da maneira
como está não dá para continuar,  prejudicando  a população em
geral e ainda  mais as crianças e jovens que  precisam  ir para  as
escolas, e quer  mostrar  sua indignação com  o secretário que  não
está atendendo suas reivindicações. Salientando que com relação a
Linha Matogrosso, vem cobrando há quarenta dias a retirada de três
atoleiros e recuperação de um bueiro,  os ônibus escolares  já não
transporta as crianças há quinze  dias, na Linha  Chico Arruda  os
ônibus escolares não passam, na Linha 12, atoleiro ficou por mais de
vinte dias,  na Linha  13, bueiro  arrancado,  sendo  que  a população
cobra dos vereadores, não do prefeito. Comenta sobre sua indicação
que pede  a instalação de vinte luminárias na aldeia  da Linha  14,
Gapgir, a pedido do cacique Joaquim Suruí, pois está chegando o dia
dezenove de abril, Dia do Índio, e no local haverá evento,  com
apresentação de cultura indígena e brincadeiras. Parabeniza o Poder
executivo pelo início das obras  de esgotamento  sanitário da Bacia
‘C’, obra  de  grande importância e trará muitos benefícios, recursos
de mais de quinze milhões e deve ser concluída em dois anos, obra
de relevância. Fala  que  a partir  de hoje  vê o trabalho  do prefeito
Franco e espera que o mesmo venha retribuir os votos que recebeu.
Parabeniza pela escolha do novo secretário municipal de
Administração, Sr. Luiz Katatal, escolha certa, pois o mesmo é
pessoa competente, e todos os vereadores estão para ajudar no que
for possível. Diz sobre a operação tapa-buracos que será iniciada a
partir de amanhã, com início na Avenida Sete de Setembro, e ainda
o funcionamento dos semáforos nos próximos dias. Deixa seu apoio
ao secretário municipal de Educação, Sr. Carlos, pois acredita que o
mesmo resolverá o problema em relação a merendeiras e zeladoras.
Pede que o prefeito, secretário e Ministério Público tomem
providências o mais  rápido possível senão as aulas no campo  irão
parar e isso não pode acontecer. O vereador Cesar Condack, PSDC,
diz que  este prefeito  levará o mérito de ser o prefeito  que  mais
empossou secretário no Brasil,  e se chama  prefeito  padre  Franco,
com certeza,  e salienta que não é porque os secretários são ruins
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não, são bons,  talvez sejam outras coisas que não funcionam. Fala
que fica preocupado quando sai nas ruas de Cacoal, pois tem tanto
buraco, como nunca viu em sua vida, ‘tem buraco do lado de fora,
batendo palmas,  para  os outros  saírem para  ele entrar ’, é buraco
demais, não em condições. Diz que  se fizer um planejamento  as
coisas tem que dar certo no próximo ano, e salienta que houve mal
planejamento, e deu  no que  deu  aí, e que  amanhã vão começar,
mas tem gente  tomando  tombo  de moto, gente  quebrando  carro
devido a tanto buraco nas ruas da cidade, não tem uma rua que não
tenha buracos.  Fala que  esse cara  que  pegou  para  fazer  o tapa-
buracos se pegasse  a dez centavos  ficaria  rico, pois são buracos
demais, e ainda dizem:  “Ah, mas tá beleza ”, e salienta que beleza
nada, como  está beleza,  se o morador  sai na rua e não consegue
andar. Diz ainda: “Aí disfarça, distorce e diz tanta coisa lá, que vão
fazer, que vão ajudar, gente, esse tapa-buracos não era para estar
começando não, era para  estar  fazendo  há muito  tempo,  não era
nem para ter parado, é todo ano esta mesma coisa, todo ano esta
mesma coisa, e o povo é que sofre, que ‘paga o pato’.  E quero dizer
mais para vocês aqui, povo do Brasil, de Cacoal, de Rondônia,
prefeito não bota  dinheiro  dele  na administração, governador  não
bota e nem presidente, ele administra o que é seu, o que você paga,
me aponta um aí, me aponta um político que pega dinheiro dele e
enfia em administração. Jamais, o dinheiro que está é o que vocês
pagam do imposto seu, o povo tem que entender isso, prefeito não
faz nada não, é dinheiro do povo,  é dinheiro seu, aquilo ali já veio
para ele fazer mesmo, e muitas vezes administra  muito mal e
administra mesmo, tem que ter gestão, tem que ter transparência e
pegar a verba que o povo paga e saber administrar ela, pois do jeito
que está não tem condições. É difícil, tá senhor presidente, é muito
difícil, porque  cada centavo  que sai do contribuinte  vai para os
cofres do prefeito, do governo, da presidenta, e depois quando vai
inaugurar uma obra,  fazer uma obra,  faz a maior festa, aquilo lá é
dinheiro seu mesmo,  rapaz,  está fazendo  festa com dinheiro  que
você pagou,  de  seus  impostos,  não tem nada de prefeito,  nem de
governador, nem de  presidente,  aquilo ali é imposto seu que você
pagou, muitas vezes quer fazer a maior fama em cima daquilo, não,
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é mais  que obrigação fazer  mesmo,  está aí para administrar, e se
não aguenta,  meu amigo,  abre, porque  o dinheiro  taí, tem que
administrar bem administrado, tanto o prefeito como o governador
como o presidente. Presidente, fiz uma indicação aqui ao secretário
de Obras para que seja feito ali o bloqueteamento das ruas do Santo
Antonio, fez o Fortaleza,  fez o Arco-Íris, e aquele  ali é um dos
bairros mais  antigos que  tem.  Então fiz indicação aqui  para  que  o
prefeito olhe com carinho  para aquele  povo ali, bloqueteamento
daquele bairro  ali é muito  baixo e precisa  de bloqueteamento.  A
iluminação do Motocross até no Morada Digna, filhos de senhores e
senhoras estudando numa escuridão tremenda daquilo ali, depois o
vereador vai passar quanto de iluminação pública nós pagamos, que
arrecada este município. E tem que fazer aquela iluminação ali, que
o povo passa em frente aquele cemitério ali, aquela escuridão e os
alunos vindo estudar naqueles colégios ali, e tendo que voltar onze
horas da noite  e é complicado,  tá, só quem  mora  lá é que  sente
aquilo ali. Fiz uma indicação também ao prefeito  para que seja
patrolado ali o Cinturão Verde, que liga ali até a Linha 07, passa, sai
no Teixeirão, faz o contorno  na Cabana  do Peixe e saí na Sete. ”
Pede que sejam feitos patrolamentos  e paliativo  e pede  ainda  o
bloqueteamento do Feirão do Produtor, bem como fazer meio-fio e
calçada da Rua São Cristovão até na BR, que é coisa pouca.
Agradece ao secretário de Agricultura, Sr. Clarindo Rosa, que tomou
providências com relação a iluminação do Feirão do Produtor, talvez
tenha até enfiado a mão no bolso, mas o Feirão ficou a coisa mais
linda, bem iluminado e parabeniza o mesmo pela iniciativa. Pede que
o secretário de Planejamento deste  município salientando que  que
foi criado o bairro da Torre da Embratel, e salienta que tem morador
que comprou  terreno  ali, o qual  está indignado,  pois o IPTU dele
veio a bagatela de oitocentos e oitenta e três reais, e salienta que o
projeto tem que  ser revisto,  pois colocaram  o mesmo  como  zona
residencial, e o mesmo  disse que  se não houver  uma  solução irá
vender o terreno,  sendo  que comprou  com vontade  de construir
uma casa,  mas este valor  não é uma bagatela, indaga porque não
mandam um erro de oitenta  e três reais,  pois o valor enviado  o
mesmo não consegue pagar, se colocaram como rua comercial que
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cobre de quem colocar comércio, mas no terreno do cidadão ainda
não foi nem construído. Fala  que  tem  muita  coisa  neste  município
que está errada,  mas os vereadores,  os doze, não podem ser
omissos, nem  fazer  vista grossa,  senão o povo  ‘pagará o pato ’, o
povo que sofre, e os vereadores tem que fiscalizar neste município,
pois para  isso foram  eleitos, e cada  centavo  do contribuinte  seja
explicado nesta Casa, sendo que às vezes pedem informações, mas
as mesmas  não vem bem formalizadas.  Pede que seja revisto o
projeto do loteamento da Embratel, pois os vereadores são a voz do
povo, pois para  isso foram eleitos,  trabalhar em benefício de  cada
cacoalense. O vereador  Rafael  Evangelista  da Silva Chaves,  DEM,
pede que  ofício seja enviado  ao Sindicato  dos Servidores  Públicos
Municipais, no sentido de que o mesmo informe a esta Casa de Leis
as pendências da administração junto aos servidores  municipais,
como pagamento  de 1/3 de Férias, progressões que não foram
efetuadas no prazo correto, e ainda a questão de algumas
gratificações que deixaram de serem pagas no final do ano ou foram
pagas pela  metade,  e outras  situações irregulares,  e ressalta  que
tratem ainda se há reclamações de servidores públicos em relação a
assédio moral.  Diz que  hoje recebeu  ofício ao prefeito  solicitando
que seja enviado  por escrito,  como  apresentou  na última sessão,
dizendo que  alguns  servidores  tinham  trazido  algumas  demandas,
que tinham  sido tratados  de forma inadequada,  e ele, vereador
Rafael, encaminhou ofício ao prefeito  para  que  tome  providências,
em relação a secretários e demais pessoas devidas para que tratem
com respeito e dignidade  os servidores públicos, e o prefeito
respondeu o ofício da seguinte maneira: “Solicito que apresente por
escrito o nome dos servidores  que se encontram,  que foram aí
procurar o vereador para que nós possamos apurar tais denúncias, a
ata que foi registrada pelo vereador relatando circunstancialmente o
problema, com o nome da autoridade ou de qualquer secretário que
tenha tratado  o servidor  público sem dignidade ”, então, para  que
possamos, já tenho o nome, já tem documento aqui protocolado, e
os vereadores  já são cientes  disso, do servidor  que veio aqui e
protocolou documento a cada vereador, e esse é um nome que vai
encaminhar para o Executivo, ressaltando que vai encaminhar cópia
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dos nomes para o prefeito,  para o secretário, para o Ministério
Público e Tribunal  de Contas,  sobre  essa situação. Ainda  diz: “Eu
liguei para o prefeito hoje que ele mandou um relatório enorme aqui
na resposta  dele  aqui dizendo que as acusações são graves  que a
situação tem que  ser resolvida.  Então por isso eu liguei  para  ele
dizendo: “Eu preciso saber se foi o senhor mesmo que escreveu isso
aí”, ele falou: “Com certeza eu assumo a responsabilidade, foi eu.”,
eu falei: “Mas parece que a linguagem não é do senhor não, porque
o prefeito tem um jeito mais tranquilo. ”, ele falou: “Não, com
certeza foi eu. ”, eu falei: “Então tá bom,  eu vou encaminhar cópia
do relatório para o senhor, para o Ministério Público e para o
Tribunal de Contas”, aí ele me falou por telefone:  “Não, para  o
Tribunal de Contas e Ministério Público não encaminha não, só para
mim que eu  vou  resolver. ” Mas  só por  questão princípio, ética, eu
vou encaminhar para todos os três poderes para que se resolva esta
questão definitivamente, quer nós não tratamos as coisas aqui com
brincadeira. Voltando aqui, senhor presidente, eu quero encaminhar
ofício aqui ao representante do governador do estado de Rondônia,
Sr. Confúcio Moura,  que representa ele aqui em Cacoal,  ao diretor
do DER, Sr. Lúcio Mosquini,  ao diretor operacional,  Sr. Ubiratã
Bernardino, principalmente ao governador do estado de Rondônia a
respeito de uma resposta que foi dada ao ofício nosso encaminhado
para o governador do estado de Rondônia, no ofício estava pedindo
aqui ao governador  uma parceria do governo do estado no
cascalhamento e recuperação de ruas e avenidas  e estradas  de
Cacoal, e a resposta do diretor operacional,  que provavelmente
representa o governo aqui, diz o seguinte: “Em atenção ao ofício tal,
tal e tal, informamos a V. Exª da impossibilidade do atendimento em
virtude do comprometimento do parque de máquinas do DER com o
‘Projeto Estradão’ e na recuperação de estradas estaduais.” E estes
dias estava  vendo  no ‘sites’ dizendo  que  o DER  estava  totalmente
equipado com  maquinários, tinha máquinas sobrando,  na  verdade,
com o ‘Projeto Estradão’, eu quero  deixar  aqui  ao governador  do
estado de Rondônia uma  mensagem,  o governador  do estado  de
Rondônia, Sr. Confúcio Moura,  ele esteve aqui aproximadamente
cinquenta e cinco por cento dos votos válidos na eleição de dois mil
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e dez, ele foi muito  bem  votado,  isso significa  mais de vinte mil
votos que  ele teve em Cacoal  e o mínimo que  ele poderia  estar
fazendo, encaminhando  uma patrol, duas caçambas, para nós
fazermos um mutirão e cascalharmos estes  bairros aqui de Cacoal,
que tem lugares onde as pessoas não conseguem nem entrar com
seus carros.  Estou  mentindo,  Menzaque?  O senhor  que  está lá na
Obras, isso é verdade, não é? Isso é verdade, nós temos
acompanhado ‘in loco ’, nós temos bairro aqui, do lado do Teixeirão
para lá, e do Vista Alegre, que tem local que está intransitável, o que
eu quero  dizer  com  isto? O governador  foi muito  bem  votado  e o
mínimo que  ele poderia  fazer  é atender  esse pedido  do vereador
Rafael, em benefício de mais de vinte  mil votos que  ele teve em
Cacoal. Eu quero aqui ressaltar que o que eu estou falando aqui ‘é’
dados verídicos, concretos, e o governador tem que respeitar o povo
que votou nele, e eu acredito  que alguns  destes que não estão
conseguindo aí chegar na garagem da casa deles por questão de das
estradas, deve ser um dos eleitores dele. Inclusive, eu aqui, declaro
meu voto, que é secreto, que no segundo  turno, eu votei no
governador Confúcio Moura e com propriedade eu venho cobrar isso
aqui dele,  não é com brincadeira não. Eu quero aqui dizer também
que a responsabilidade deste trabalho, Sr. Menzaque, é da secretaria
de Obras do município de Cacoal,  mas ela não tem conseguido
cumprir o dever dela, então o governador deveria ter a obrigação de
ajudar nós aqui. Essa justificativa que é do município, sim, está com
problemas, não tem maquinário, está com  falta  de situações lá, o
governador poderia se solidarizar com a situação e resolver o nosso
problema aqui.  Eu  quero,  senhor  presidente,  encaminhar  ofício ao
secretário de Administração e ao secretário Saper do Trânsito,
porque nós tivemos aí coletando algumas informações dos agentes
de trânsito, inclusive  naquela  audiência pública, acredito,  foi um
pouco vergonhoso  os empresários reclamando  da situação das
multas que estão tendo no município de Cacoal,  eu acredito que o
trabalho do agente de trânsito está certo, tem que fazer o trabalho,
mas o que que acontece, o cara que estaciona ali do lado, ali, para
comer no restaurante, está saindo com uma multa, está
atrapalhando realmente o trabalho do empresariado cacoalense, que
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é um dos maiores  contribuintes  para  nosso PIB, do município de
Cacoal. O setor de serviço empresarial  responde  com a maior
parcela do PIB de Cacoal, então eles precisam ser respeitados. E o
quero aqui  neste ofício, senhor  presidente,  é que nós venhamos
reformular a tabela de produtividade dos agentes de trânsito, que lá
consta que se ele fizer, um, dois, três autos de infração, vai receber
um valor por aquilo, se ele ‘fazer’ notificação, vai receber.  Então nós
devemos reformular  essa tabela,  né, Donizeti,  Cesar  Condack,  nós
estivemos lá reunidos a respeito dessa situação, que essa
produtividade seja alterada e que eles possam ao limite da
pontuação deles, que um mil e oitocentos pontos e do jeito que está
hoje eles não conseguem  chegar.  Então, às vezes excedendo  um
pouco nas multas aí, que  não é realmente uma situação agradável
para a população de Cacoal. Eu quero aqui, senhor presidente,
também encaminhar um ofício ao Tribunal de Contas e ao Ministério
Público do estado Rondônia, aqui em Cacoal, para que possa
averiguar e investigar a situação daquela  praça ali do Parque
Fortaleza, eu estive lá hoje, com o vereador Cesar Condack,
fotografando a situação, na placa  diz que  a obra  é para  terminar
agora em abril, mas não foi nem ainda começada ainda a obra, não
fizeram nem a terraplenagem do terreno  lá. Então nós temos  que
averiguar o que está acontecendo,  será que a empresa está
cobrando aditivo, temos que fazer essa investigação, essa
averiguação, e porque ainda não começou, o prazo para terminar é
agora em abril, eu acredito que se começasse hoje não conseguiria
terminar aquela obra ali.  E quando eu enviei  aqui um ofício para o
Ministério Público e ao Tribunal de Contas, pedindo o
acompanhamento da obra do esgotamento sanitário que nós
tivemos hoje a Ordem de Serviço, é mais de setenta quilômetros de
encanação, de tubulação de rede de esgoto, aí eu solicitei ao
Ministério Público, parceria,  ao Tribunal  de Contas,  para  que  não
possamos chegar a esse ponto de a obra ficar quase um ano parada
aí, e nós temos aí que colher o preço que é pagar o imposto e não
ter o retorno de nossos impostos devidamente, realmente retornado
pela administração pública. Então eu deixo aqui que seja
encaminhado este  ofício para que as providências sejam tomadas.”
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Fala que esteve no Conjunto Halley e as grandes chuvas que caíram
neste final  de alagou  a maioria  das casas  no local,  e pede  que  o
secretário de Obras faça levantamento  da situação, o que tem
ocasionado realmente o alagamento ali, pois foi feito um loteamento
logo acima e a água está sendo despejado no bairro, caiu muro de
cidadão e outras casas tiveram que levantar móveis, assim pede que
seja desviado o curso da drenagem. Diz ainda: “Em relação a trazer
uma informação aqui,  eu fiz um pedido  para  o prefeito,  pedindo
providências, e ele disse que eu tenho que pagar as cópias, eu vou
lá  realmente, verificar o processo de licitação da Bacia ‘C’, e se for
preciso pagar, eu vou pagar para fiscalizar o imposto da população,
e outro detalhe é o seguinte, já que ele falou neste tom na resposta
do ofício eu vou mandar recado aqui para o prefeito, que ele possa
estar conduzindo melhor o orçamento da prefeitura, a assessora do
prefeito, a companheira  do prefeito, que acompanha  ele nas
viagens, que é a Maria Ivani, nestes três meses de mandato, ela já
recebeu mais de dez mil reais de diárias, eu acredito  que este
escândalo não pode  vir tornar realmente a se repetir,  no mandato
passado ela recebeu  mais  de sessenta  e seis mil,  acredito  que  foi
isso, né vereador, e esses três meses ela já recebeu mais de dez mil
reais em diárias. Eu acredito  que isto tem que ser revisto pela
administração para  que as coisas possam  ser melhoradas.  Quero
dizer aqui é nosso dever trazer ao conhecimento da população para
que as coisas melhorem  e o povo ganhe  com isto.” O vereador
Bruno Trevizani, PDT, parabeniza o novo secretário de
Administração, o qual tem vasta experiência, Sr. Luiz Carlos Katatal.
Fala que  hoje  é dia  da  abolição do índios. Parabeniza o secretário
municipal de Obras  que  conseguiu  atender  o pessoal  da  Linha 12,
Km 01, onde as pessoas não conseguiam chegar na escola, e ainda
na Linha 12, final da linha, onde foi sanado o problema. Agradece ao
secretário de  Meio  Ambiente por  ter  feito a roçagem do campo do
Village do Sol, atendendo a população. Parabeniza o prefeito por ter
dado Ordem de Serviço para o esgotamento sanitário, iniciando pelo
bairro Vista Alegre e beneficiando bairros circunvizinhos, e lamenta
que é uma pena que o bairro Santo Antonio não está sendo
contemplado. Em  aparte  o vereador  Pedro  Ferrazin diz que esteve
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no bairro Santo Antonio e primeiro precisa fazer a rede de esgoto,
pois nesta  época, não vai falar  coisa  pior,  porque  tudo  sobe  para
cima, e está vazando nas ruas, crianças descalças pisam, e a
Vigilância Sanitária deve olhar  mais para  aquele  local e fazer um
rede de esgotos.  Continuando, o vereador Bruno Trevizani, diz que
já esteve  conversando  sobre  isso com  a CPL, conversando  com  o
prefeito, e salienta que teve uma economia de quase dois milhões,
com o empresário Juscelino Bellincanta, empresa séria no município,
e talvez com essa economia possa ser  contemplado o bairro Santo
Antonio. Fala que amanhã será dado início a operação tapa-buracos
na cidade  de Cacoal,  e salienta  que  não é desculpa,  mas esteve
andando, quinta-feira e sexta-feira, em alguns municípios do estado
de Rondônia, e é lamentável, mas todos os municípios estão em
estado até pior que a cidade de Cacoal. Espera que a operação tapa-
buracos termine  em trinta  ou quarenta  dias,  e espera  que  chuva
amenize. Fala  que  pediu  que  a SEMAST,  SEDUC,  SEMED,  SEMUSA
promovam campanhas de conscientização de combate as drogas no
município de Cacoal, pois este problema vem crescendo no
município, entre jovens e adolescentes, e acha que se as secretarias
se unirem e fazerem campanha podem amenizar um pouco o uso de
entorpecentes, assim como o esporte também ajuda.  Pede que
ofício seja enviado ao DNIT solicitando que da Cerâmica Rosalino até
ao Supermercados  Irmãos Gonçalves, a sinalização que  está caída
no trecho sejam recuperadas, para evitar acidentes. Diz que esteve
visitando a Unidade  Mista e pode  constatar  a péssima instalação,
precariedade de equipamentos, ar condicionado quebrado,
lavanderia precária, e uma pessoa só para fazer toda a limpeza da
Unidade Mista, uma senhora, conversou com a mesma, esta
reclamou bastante.  Parabeniza  as cozinheiras,  pois a comida  é de
primeira, a cozinha  é precária, mas o ‘rango’ é de primeira.  Em
aparte o vereador Adaílton ‘Fúria’ diz que mesmo diante das
instalações ruins já melhorou muito o atendimento na Unidade Mista.
Continuando, o vereador  Bruno  Trevizani  diz que é preciso  olhar
com mais carinho  a zona rural,  as aulas já começaram, mas as
pessoas estão reclamando que os ônibus não conseguem chegar até
às escolas, também a safra está começando e agricultores,
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empresários do ramo de café, precisam  escoar os produtos  do
produtor e estão com dificuldades, pois embora as estradas estejam
boas, tem locais que precisam  de reparos,  e ainda  em pontes  e
bueiros. Deixa recado  aos eleitores  que estão irregulares  que os
mesmos tem até o dia vinte  e cinco  de abril  para  regularizar  sua
situação junto ao Cartório Eleitoral. O vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida,  PTB, deixa suas condolências ao vereador
Donizeti pelo falecimento de sua genitora. Em seguida diz: “O Setor
Prosperidade para quem não conhece  é lado do outro  lado do rio,
depois do Rio Machado,  setor este, Menzaque,  ex-vereador  desta
Casa, hoje trabalha  na secretaria  municipal  de Obras,  setor este
esquecido por esta administração, esquecido verdadeiramente,
quem passar por lá, vereador Donizeti, lá pela Cristo Rei, pela Linha
4, Sete, Matagago, Cedrão, sabe do que eu estou falando, e nos dói
muito como morador desta cidade há tantos anos, que eu nasci aqui,
escutar de um produtor rural, Mão, que este prefeito, que em quatro
anos que  ‘passou’, nenhuma máquina lá sequer  esteve.  Então nos
dói muito,  vereador  Donizeti,  porque  aqui  falamos a voz do povo,
defendemos aquilo que o povo nos propôs a estar aqui, mas, depois
de tantos  discursos  que  aqui  já escutei,  durante  alguns  meses,  já
estamos no mês quatro, escutamos  nesta tribuna  que amanhã
começa o tapa-buracos do município de Cacoal, ora, já fazem quatro
meses, me surpreende muito, que se fosse um prefeito que tivesse
ganhado a eleição, weu ficaria quieto, até entenderia  que ele
precisaria de um prazo de no mínimo seis meses para se adequar à
situação do município e aí sim, mas ele é um prefeito reeleito, ele é
um prefeito que já estava quatro anos administrando  Cacoal,
mostra-se a incompetência de administrar,  de planejar,  quantas
pessoas competentes  que  tem neste  município e que  precisa  ser
valorizada, mas talvez por que não ‘puxa-saquismo’ não é nomeado,
tem que ficar, sabe: “O padre  Franco  é bacana ”, “O prefeito  é
bonzinho”, “O prefeito  é honesto ”, não adianta  ser honesto  e ser
bozinho, se a cidade  está no caos que  está hoje, para  mim não
resolve ser honesto  desse jeito, porque  honesto  é obrigação do
cidadão, é a minha obrigação, é a do senhor, Donizeti, é a do senhor
presidente desta Casa que tem muita responsabilidade.  Nós
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precisamos de pessoas  que  tenha pulso,  que  saiba bater  na  mesa
para que  a coisa funcione  de verdade,  porque  o teste de quatro
anos já foi feito e ninguém aguenta mais, e aí tenho que escutar, me
desculpe alguns  colegas,  que amanhã, depois de quatro  meses,
começa o tapa-buraco, não faz mais que a obrigação, é o que nós
estamos fazendo  aqui nesta tribuna,  no qual fomos eleitos para
fazer. E eu gostaria,  não poderia  deixar  em branco,  porque  trago
uma matéria e quando vejo isso: “População se revolta com agente
de trânsito”, como é que não se revolta, fala para mim, como é que
não se revolta, não se fez um planejamento, um salário de miséria
de setecentos  reais,  muita  gente  gostaria  de ganhar  esse salário,
não tenho dúvidas disso, mas para ter um aumento a mais no final
do mês, o agente de trânsito, hoje no nosso município, precisa fazer
os autos de infração, porque a cada auto de infração, ele ganha dois
reais e cinquenta e dois centavos, pelo amor de Deus, não está na
hora de fazer um planejamento nesta cidade, seja em qual secretaria
for o povo não pode pagar essa conta, eu conheço pessoas que tem
dezoito multas em seis meses, isso não pode continuar  assim,
Cacoal é uma cidade esperançosa que atrai muita gente ainda, e nós
não podemos passar uma má impressão da cidade que tanto
gostamos. Então eu gostaria de chamar a atenção do senhor
secretário Saper,  e planejasse de verdade,  valorizasse a categoria,
mas não deixasse  que  isso acontecesse,  que  isso não virasse  um
canteiro de multas  como  já está, isso não pode  mais  continuar,  e
quando eu falo disso eu trago dados  nas mãos, porque  eu não
venho a esta tribuna,  senhor  prefeito,  senhores  secretários, para
falar besteira  não, tenho  aqui  em minhas  mãos, dados  levantados
pela secretaria,  que em janeiro  deste ano já foram  arrecadados,
trinta e oito mil no mês de janeiro,  trinta e oito quatrocentos  e
cinquenta e dois, só de multa aplicada  no povo, e no mês de
fevereiro de dois mil e treze, quarenta  e quatro  quatrocentos  e
setenta e sete,  o povo de Cacoal não pode mais pagar essa conta.
Eu acho que a secretaria tem que atuar, precisa arrecadar, mas tem
que existir o bom senso, tem que ter responsabilidade, até mesmo
para poder fazer um auto de infração. Então é por isso que levanto
este assunto nesta  oportunidade,  tenho  aqui  ‘m’ coisas  para dizer,
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mas o nosso tempo, Fúria, é muito curto, faltam apenas trinta e seis
segundos para terminar a minha fala. Mas eu gostaria de lembrar a
toda minha comunidade,  no qual me surpreende  muito, que o
Gabinete continua  desrespeitando  esta Casa e alguns  vereadores
que aqui legislam,  continua,  mas dizer que o requerimento  será
votado hoje,  para quem não sabe,  será votado hoje,  por  cada um
dos senhores  vereadores,  e que no qual peço voto favorável, para
que a secretária do senhor  prefeito  seja convocada  de verdade,  a
partir de hoje, para  que possa vir nas próximas sessões, dar os
devidos esclarecimentos a esta Casa.” O vereador Donizeti Souza da
Silva, PTB, agradece  as condolências em razão da morte de sua
genitora. Parabeniza o novo  secretário municipal de Administração,
Sr. Luiz Carlos Katatal,  desejando-lhe  sucesso e salientando  que
acredita na sua competência e experiência que  tem  como  homem
público. Diz que ouviu vereador falar de tanta troca de secretário e
salienta que só secretário de Saúde já foram oito secretários, e que
sem dúvida se o prefeito  tiver  que ganhar um prêmio de  troca  de
secretário, com certeza  outro  prefeito  no Brasil não vai tirar esse
prêmio do padre  Franco,  e salienta  que  nunca  viu tanta  troca  de
secretários, e ressalta  que  isso o estranha,  pois são pessoas  que
todos conhecem e desenvolvem o seu trabalho com competência, e
indaga se a falha está nos secretários, e não crê nisso e acha que a
falha está no administrador  público, no gestor,  no prefeito  que  o
povo elegeu.  Diz ainda: “Quero aí enviar  ofício, que talvez o ofício
chegue mais  rápido, porque quando se manda para o Gabinete do
Prefeito as indicações, que passa pelo Gabinete  do Prefeito, ‘é’
engavetada e eu já fiz isso, procurei pelo secretário: “Chegou lá pra
você uma indicação, para  sua  secretaria ”, “Não, falando de quê?”,
“Disso”, “Não, até hoje não”, indicação que fiz aqui em janeiro, e até
hoje secretário não tem conhecimento  de tal indicação, que  aqui
fizemos ao Gabinete  do Prefeito  endereçado ao secretário de tal
secretaria. Então é muito  triste isso aqui. ” Em aparte  o vereador
Rafael Evangelista diz que é importante fazer essa verificação, se as
indicações estão chegando  ao secretariado,  pois são poucas as
indicações atendidas aqui, e que vai fazer isso com suas indicações,
vai procurar no gabinete, pois às vezes não está saindo do Gabinete
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do Prefeito.  Continuando,  o vereador  Donizeti  diz: “Conte comigo
para que nós possamos junto fazer aí este levantamento, e quando
eu falo aqui eu falo com bastante  propriedade,  sem deixar  aqui
trazer aquilo que não é verdade,  porque aqui é um lugar de muita
responsabilidade, vereador  Paty,  vereador  Corá, esta tribuna é um
lugar de muita  responsabilidade,  que  nós estamos  aqui  outorgado
pelo voto do povo, foi o povo que  nos escolheu  estar aqui  para
representa-lo, até quando eu falo aqui eu falo com bastante verdade
e com muita propriedade  daquilo,  vereador  Rafael,  que estamos
falando, as indicações estão sendo engavetadas, não estão
chegando ao secretário e isso não pode acontecer. Por isso quero aí
que seja enviado ofício ao prefeito,  talvez essa chegue lá, que é o
Gabinete dele,  ao prefeito  para  que  o mesmo  possa  enviar  a esta
Casa, nós que estivemos hoje junto ao prefeito Neuri, lá no
município  de Novo  Horizonte,  já, já vou  comentar  sobre  isso daí,
mas eu comentando com o prefeito Neuri, vereador Bruno, foi feito
um pacto entre os dois municípios, Cacoal e Ministro Andreazza, na
recuperação de duas linhas, na verdade um trecho da Linha 06 e um
trecho da Linha 01, a Linha 01, setor  dos Góes, Ministro Andreazza
tem um trecho de nove quilômetros, mas que o município de
Andreazza não tem acesso  de chegar,  porque  não tem nenhuma
estrada, nenhum travessão que liga este município àquela Linha 01,
então a Linha 06 tem um trecho dentro do município de Cacoal de
também nove  quilômetros, oito quilômetros e setecentos,  segundo
nos informou  o prefeito Neuri, aí esta pactuação foi feita, este
acordo, foi feito com o prefeito  padre  Franco  junto  com o Neuri,
ainda no ano passado,  ou mais tempo,  e já foi aprovado  lá na
Câmara de Ministro  Andreazza,  no qual  tem  que  passar  pela  Casa
por que  as máquinas de um município não pode  entrar  no outro
município, e até agora esse projeto não chegou  aqui,  então eu
gostaria de que ofício seja enviado ao prefeito para que ele
encaminhe aqui para que nós possamos votar e esta pactuação seja
feita entre os dois municípios.” Fala que é necessário votar para que
os dois prefeitos  não tenham  uma sanção do Ministério Público.
Pede ainda  que ofícios sejam enviados  aos deputados  estaduais,
Vladivino Tucura,  Glaucione  e Maurão, para  que possam  verificar
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junto a Assembleia Legislativa, pois ficou sabendo que a Assembleia
vai adquirir  vinte ambulâncias, então que os mesmos  assegurem
ambulância para Cacoal, pois o município precisa. Comenta sobre o
aterro sanitário, e salienta que esteve com o senhor presidente, no
aterro sanitário de Novo Horizonte,  juntamente  com vereadores  e
prefeito daquele  município, aonde  foi ‘in loco’ verificar  a situação
daquele aterro, e salienta que hoje Cacoal passa por um caos, uma
montanha de lixo, em cantos, pizzarias, restaurante,  ligando e
indagando onde estão os caminhões coletores de lixo, que não estão
passando e recolhendo  o lixo, e lá no aterro sanitário ficou
assustado, pois aquilo não é aterro sanitário na verdade, fizeram um
buraco, colocaram  uma lona e estão jogando  lixo a céu aberto,
degradando o meio ambiente, e ainda verificou vizinhos em que os
peixes já morreram em suas represas, e Cacoal está fazendo parte
daquilo, e o município de Cacoal  está pagando cem mil reais  para
aquela empresa que cuida disso, e isso tem que ser verificado. Fala
que o município de Cacoal  foi citado  onde  o Ministério Público já
interviu, proibindo o lixo de Cacoal ir para lá e Cacoal não tem onde
jogar quarenta  toneladas  de lixo diários produzidos  em Cacoal.
Salienta que um aterro sanitário já está sendo licitado no distrito do
Riozinho e o vereador tem que fazer um bom trabalho, para que não
aconteça em Cacoal o que está acontecendo no município de Novo
Horizonte. O vereador  Adaílton Antunes  Ferreira,  PRB,  diz que  na
última quarta-feira  feira teve audiência nesta  Casa com relação a
estacionamentos no município de Cacoal, e houve vários
questionamentos, e um dos questionamentos  foi a questão das
mesas e cadeiras  nas calçadas, e cita que  em nome  do Negílson,
que está presente,  que  em Cacoal  acontece  do cidadão estacionar
seu veículo onde ontem era estacionamento e hoje já não é mais, aí
o agente de trânsito está do outro lado da rua, vê a pessoa
estacionar, e na hora  que  você sai do veículo e olha  para  trás o
agente está fazendo a multa e isso aconteceu com o seu amigo, e
isso acontece  em vários casos,  mas é na sua opinião a função é
orientar, e salienta que na frente do ‘Tchekas’, até na semana
passada podia  estacionar  a noite  no canteiro  central,  se via vários
carros estacionando no local, todos estacionavam, e de um dia para
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o outro o estacionamento  passou a ser proibido,  mas não tem
nenhuma placa dizendo que é proibido, não tem nada dizendo que é
proibido. O cidadão foi questionar  o agente  de trânsito, que por
ventura estava escoltado por dois policiais militares, onde se
questionar muito se coloca a algema  e leva embora.  Ainda  diz:
“Agora eu quero  ver quem  vai meter a algema  no prefeito  com
relação aos buracos  que  tem dentro  de Cacoal,  alguém vai fazer
isso? Acredito que não, né. Então, senhor presidente, tivemos aqui a
audiência onde  participaram aproximadamente, setenta, sessenta a
setenta empresários aqui, na Câmara de Vereadores e foi
questionado a questão das lanchonetes,  a questão das mesas e
cadeiras nas calçadas, engraçado, passei aqui na frente da escola, a
Eletrobrás arrancou um poste que estava a dois metros da calçada e
colocou na calçada, no meio onde a população passa, e o cidadão lá
no centro  que está ganhando o pão de  cada dia dele,  a noite,  ele
est´[a sendo notificado  se ele colocar uma cadeira  na calçada.
Espera aí, se a Eletrobrás pode colocar um poste na calçada,  bem
no meio da calçada onde as pessoas passam, quem está notificando
a Eletrobrás, senhor  presidente,  senhores  vereadores,  será que  o
Ministério Público notificou já a Eletrobrás para arrancar os postes ou
porque Eletrobrás é um ‘peixe’ maior. É mais fácil notificar o coitado
lá do empresário, que  está tentando ganhar a vida,  porque  não é
fácil não, viver em Cacoal  está difícil, hoje o camarada  sai lá de
Rondolândia para Cacoal, conhecer  o ‘Juninho Soft’, conhecer  o
‘Giraffas’, e quando ele sai do ‘Giraffa’s’, feliz da vida,  tem lá uma
notificação no carro dele,  porque ele estacionou em lugar proibido,
porque naquele local tinha uma faixa amarela, só que lá em
Rondolândia sequer tem asfalto direito, como ele vai saber o que é
uma faixa amarela, mas o que mais indigna a gente, senhores, é o
fato de agente  de trânsito estar ali e muitas  vezes poderia  estar
orientando aquele cidadão que saiu de outro município para vir em
Cacoal, gastar  em Cacoal,  trazer dinheiro  para a cidade,  para o
município, orientasse aquele cidadão. Quero aqui pedir ao secretário
que oriente, que peça aos nobres agentes de trânsito que venham a
orientar estas pessoas que muitas vezes vem de cidades pequenas e
não tem esse conhecimento. ” Em aparte o vereador Rafael
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Evangelista diz que o vereador  está correto e acredita  que os
vereadores devem  ir juto ao secretário de Trânsito e defender  a
mudança na tabela de produtividade  dos agentes de trânsito,
aumentar a tabela em outro item e tirar esse negócio de infração, de
notificação, pois  a tabela está impossível de alcançar e estes estão
obrigados a notificar, aplicar o auto e penalizar a população.
Continuando, o vereador  Adaílton Ferreira  diz ainda;  “No dia da
audiência também foi questionado por uma pai, onde seu filho veio,
seu filho tem deficiência auditiva, veio a levar uma multa, só que na
moto, atrás da moto do rapaz tinha uma placa que identifica que ele
é deficiente auditivo, e geralmente  a lei determina  que estas
infrações de trânsito que  a pessoa  seja parada  e notificada,  pela
viseira do capacete  estar aberta  e ninguém fez isso, aplicaram  a
multa no rapaz, ele foi embora, depois chegou a multa na casa dele,
e através disso a gente teve conhecimento da JARI, algum vereador
sabe o significado  da JARI, sabe o que  que  é, vereador  Corá, a
JARI? Vou dizer para o senhor, é a Junta Administrativa de Infração
de Cacoal,  de Trânsito. Gostaria  que  esta Casa encaminhasse  um
ofício ao nobre secretário de Trânsito para a gente saber, ter
conhecimento de quem são as pessoas que fazem parte dessa
comissão, porque eu nunca vi ninguém dizer: “Olha, eu recorri uma
multa e ganhei ”, eu nunca  vi, nunca  vi. Acho  que  está chegando
centenas e centenas, acho que eles  nem olham mais aquilo, então
eu gostaria que esta Casa enviasse ofício ali para o secretário
pedindo a ele a lista das pessoas que compõe a JARI, e que também
convide alguns dos nobres vereadores desta Casa para acompanhar
de perto esta questão das multas de Cacoal, porque está triste, né, é
aquilo que eu  disse,  virou,  é aquilo que o senhor falou, Rafael, há
três sessões atrás eu tive aqui fazendo a denúncia, ouvi por parte de
um servidor  a questão dessa gratificação que varia de zero a mil e
oitocentos pontos, onde os agentes  de trânsito estariam sendo
obrigados por falta de complementação, de chegar ao teto máximo
dos pontos, estar multando  as pessoas, lógico, muitas vezes o
cidadão estava errado,  mas poderia  ter orientado  a pessoa,  né,
porque a gente está sujeito a erros. Então somos favor a orientação,
que se oriente mais no trânsito, né, e caso, e tem casos
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excepcionais que se tem que multar, mas tive acesso a uma
pesquisa do secretário e ele me passou o seguinte, tem agente de
trânsito que no mês de janeiro ele aplicou sete  multas, no mês de
fevereiro ele aplicou cento e vinte e cinco multas, então o negócio
foi alarmante e não foi só um,  partiu de  cinco  ou seis agentes de
trânsito, que ‘ aumentou’ o número de multas. Então temos que ficar
de olho  nisso  aí, porque  hoje  a população não tem mais  saúde, a
população já não tem mais  ruas acessíveis par  andar no município
de Cacoal,  o cidadão sai lá da zona  rural,  vem,  muitas  das vezes
nem sabe  se chega  aqui  na cidade,  não é verdade  Corá? E ainda
chega aqui e tem que tomar uma multa, e aí quando chega aqui tem
que tomar uma multa. E dizer aos vereadores que estão aí, ao meu
amigo Mão, grande  representante  da zona rural,  Bruno  Trevizani,
dizer o seguinte,  que hoje nós temos desculpas,  nós temos a
desculpa de que a coisa está ruim porque  nós entramos hoje, mas
no ano que vem nós não teremos esta desculpa, e por isso teremos
que correr, teremos que andar e cobrar, porque no ano que vem vai
ter buracos, vai ter todas estas situações também, e nós temos que
cobrar agora  para  que  no ano  que  vem não aconteça isto, quero
contar com todos os amigos aqui e vamos para cima que o  negócio
não é fácil.” O vereador Valdomiro Corá, PV, diz: “Eu fico analisando,
vendo o discurso de todos os colegas vereadores, e o que eu acabei
de crer neste país: “Vamos fazer leis para tomar o dinheiro  do
povo”, falar em roubar, é bem fácil também falar roubar, mas vamos
falar que está tomando dinheiro do povo, a SEMTTRAN, ‘ponhou’ os
agentes de trânsito para multar a população de Cacoal, os agentes
não são culpados,  eles estão indo por ordem  do secretário, eles
estão indo  com  ordem  do prefeito,  eles não estão indo com outra
ordem, eles estão indo com ordem do Executivo, mas na época da
campanha, saiu a, ó, “se buzinar, é treze, se frear, é treze”, mas só
que eles não podiam falar que se “roubar, é treze ”, que  “se faltar
saúde, é treze”, porque aí o povo não votava, então ele só colocou
ali, “se buzinar, é treze,  se frear, é treze”, então a coisa taí, agora
isso que está acontecendo  em Cacoal está no Brasil inteiro, a
roubalheira. Olha, eu vi uma matéria na semana passada, o DETRAN
do estado de Rondônia subiu o IPVA todas as taxas do governo do
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estado em vinte e cinco por cento, é para tomar mesmo o dinheiro
do povo, ou o povo larga seu carro em casa, a sua moto, vem a pé
trabalhar, para ganhar seu pão de cada dia, ou se vim com carro, se
vim com moto, é para tomar o dinheiro, é ordem dele, quem está lá
no governo? ‘É’ os coronéis, os ‘grandão’, que tiraram seu tempo, aí
chega no governo, “Eu quero meu cargo”, cargo de ganhar vinte e
três mil reais, aí eles criam várias secretarias, mas a secretaria que
eles criam, já é combinado, a maioria, não vou falar cem por cento
dos políticos, não vou falar isso, preste bem atenção, mas a maioria
dos políticos, principalmente  a liderança do governo federal, a
liderança do governo do estado, eles fazem lei para tomar o dinheiro
do povo.  Aí não concordaram só com isso que eles  vem tomando,
tinha quebra-molas,  né, a gente  vinha com  o carro  freava,  ‘falou’,
“Não gente,  vamos tirar os quebra-molas,  quebra-molas  não dá
lucro para nós, vamos ‘ponhar’ os eletrônicos”, agora tem os
eletrônicos, para roubar  mais  do povo.  Olha, o povo brasileiro não
tem mais jeito, gente,  não tem mais jeito, é só ‘roubaieira, mais
roubaiera e mais roubaieira ’, e está aí a situação. Agora,  senhor
presidente, eu vou cobrar  mais uma vez que o prefeito  faz um
decreto lei autorizando  que as pessoas que trabalham  nas ruas,
vendendo seu lanche,  comerciantes,  empresários, que  a partir  das
dezoito horas  fica  autorizado as pessoas  colocar  suas  mesas,  suas
cadeiras na calçada, tome essa atitude, prefeito,  para de ter  medo
do Ministério Público. Que tanto tem medo desse Ministério Público?
Ó, gente, eu respeito o Ministério Público, mas eu não tenho medo
de Ministério Público, eles mandam  lá, aqui quem manda  é o
vereador Corá, ‘é’ esses vereadores  que foram eleitos. Faça um
decreto lei autorizando que o povo de Cacoal pode trabalhar em paz.
Vamos ser companheiros,  gente,  o povo não pode  mais trabalhar
nessa cidade,  colocar um espetinho  ali na rua, para vender  um
espetinho para as pessoas caçar um lugar mais barato, que esse tal
de Girafa’s e esses outros que veio aí, só de você entrar lá já paga
uma cacetada de dinheiro, então não tem quem aguente, tem que ir
para o espetinho mais barato mesmo,  isso é um direito,  todos nós
precisa trabalhar,  todos nós precisa ganhar  o pão de cada dia.
Agora, essa  perseguição em cima do povo de Cacoal,  você sabe o
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que vai virar? As cadeias não cabem mais ladrão, e vai aumentar, e
com razão, se o cara  não pode  mais trabalhar,  vai fazer o quê?
Fome ele não pode  passar,  tem  que  dar  um jeito,  agora  tem  que
fazer lei neste país, que politico que fica fazendo  lei para  tomar
dinheiro do povo, tem que  ir para  a cadeia,  não é só ladrão de
galinha que  tem que  ir para  a cadeia,  que  gente  só faz lei para
tomar dinheiro  do povo, agora faz poucos dias aí, tá o maior
comentário na cidade, vinte e cinco por cento de imposto, que subiu
o IPVA,  meu amigo, trabalha tanto para ter uma motinha, trabalha
tanto para ter um carro, Seu Jáder, não aguenta mais, o Brasil não
aguenta mais. Agora, ontem um pai de uma criança me ligou: “Corá
do céu, meu filho está morrendo aqui no SESP...”, Materno Infantil,
“... preciso  mandar ele urgente  para  o regional  para não perder  a
vida”, a criança engoliu uma moeda,  veio para o hospital, eles não
tinham papel  no fax, para  pedir  uma  autorização para  o regional
para levar  essa criança para  tirar  essa moeda.  Eu  falei,  gente,  vai
sem papel mesmo, vamos lá, vamos para cima, liguei para o diretor,
para o Vasquez, pelo amor de Deus, gente, não vamos deixar essa
criança morrer  porque engoliu uma moeda e não tem um papel no
fax pedindo autorização, aí vem vereador  dizendo que a secretaria
de Saúde melhorou,  melhorou o quê?  Médico é direto reclamação
de que não tem, remédio não tem, um dia desse um funcionário me
ligou pedindo álcool lá para o Materno Infantil, que não tinha álcool
para passar nas pessoas que precisavam, para molhar o
algodãozinho, eu falei:  “Eu não, meu  amigo,  eu não sou prefeito
desta cidade, procura o prefeito aí para comprar álcool, eu não vou
meter a mão no meu bolso para comprar álcool não”, se fosse para
comprar álcool para algumas pessoas  que precisar,  pode  vir pedir,
as pessoas de Cacoal que escutam  o vereador  Corá falando,  se
alguém precisar de algum litro de álcool, se precisar de remédio que
não tem neste município de Cacoal, o Corazinho vai ajudar, agora o
prefeito do município não vou ajudar porque tem dinheiro.  O
município de Cacoal arrecada  mais de dez milhões, está aqui,
quando o vereador falou da diária da Chefe de Gabinete do prefeito,
em dez meses ela tirou sessenta e cinco mil reais, seis mil e
quinhentos reais por mês e um salário de quatro mil e duzentos, e
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agora em três meses já tirou dez mil, vai ‘enricar’, vai ‘enricar’ nesta
administração. Gente,  coloca você, ganhando seis mil e quinhentos
reais de diárias por mês, coloca você com um salário de quatro mil e
duzentos reais, o que que vira? Fica milionário.” Em aparte o
vereador Adailton ‘Fúria” diz que lembra que na época de campanha
era uma briga,  um dizendo que tinha cento e trinta milhões, outro
dizendo que não, que eram cento e quarenta, e quem ia administrar,
e vê o município hoje com dificuldades  até para  pagar  os garis,
então não sabe se estes valores foram balelas de campanha.
Continuando, o vereador  Corá diz:  “Na verdade  vereador  é que  a
mentira hoje ganha  muito voto, muito bom mentir para ganhar
votos, eles colocam em época de  eleição, que vão fazer,  que  veio
cento e quarenta  milhões, que  veio mais  milhões, para  ganhar  as
eleições, caminhando pela cidade, dizendo mentiras e mais mentiras
e o povo confiou mais uma vez,  agora está aí a situação do nosso
município de Cacoal. E quando  o vereador  Paty falou do Setor
Prosperidade, meu amigo, está em todo setor, não tem aonde falar
mais nada, está um caos a nossa cidade, está um caos as estradas
de nosso município, então assim,  o Setor  Prosperidade  está ruim,
mas aqui o setor da Linha 13 está ruim, está todo setor. Para mim
concluir, senhor presidente,  eu gostaria de enviar ofício para o
Ministério Público, Conselho Tutelar da nossa cidade,  para que
resolva o problema  das crianças da zona rural,  as crianças estão
levantando às cinco hora da manhã, as mães estão levantando estas
crianças, para fazer comida para estas crianças, para elas pegarem o
ônibus para virem até a escola.  É uma falta de respeito com essas
crianças, com os nossos agricultores da zona rural, senhor
presidente, poxa,  tanta ‘roubaiera’ que tem neste Cacoal,  vou falar
direto de Cacoal, não vou nem falar do estado, tanta ‘roubaiera’ em
diárias, em diárias, se você puxar  hoje o tanto de diárias que  é
tirado deste município de Cacoal, sobrava dinheiro  para colocar
alimentos para nossas crianças na escola. Agora fazer essas
criancinhas levantar cinco horas da manhã para pegar o ônibus para
vir para  a escola  e não ter alimentação e ninguém fazer  nada por
este é uma falta de respeito. Gostaria que esse ofício fosse enviado
para a Ministério Público e atender toda a população da zona rural,
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tem o auditório lá do Ministério Público, tem nesta Casa de  Leis o
auditório, para ouvir  a falta de respeito com o povo desta cidade.”
Vereador Mário Angelino  Moreira,  PRP,  deixa  seus  sentimentos  ao
vereador Donizeti  em razão do falecimento de sua genitora, sendo
que o mesmo  perdeu  a coisa mais  importante  que  o ser humano
pode ter. Comenta  sobre  sua indicação que  pede  a pavimentação
das ruas Arthur Costa e Silva, José Bonifácio e D. Pedro II. Pede que
ofício seja enviado ao DER, de Cacoal, solicitando a recuperação da
Rodovia 471, a qual  está necessitando de  reparos.  Que ofício seja
enviado para a o Comando da Polícia Militar, em Cacoal,
parabenizando pelos panfletos que foram distribuídos junto ao
comércio local, com orientações à comunidade, daquilo que pode ou
não pode fazer, e se tornarem  cidadãos mais orientados,  mais
educados, tanto no trânsito como em algumas leis. Pede que ofício
seja enviado para a secretaria municipal de  Ação Social  solicitando
que visita seja feita ao Feirão do Produtor para verificar o número de
pessoas de ruas, que estão morando por ali, inclusive atrapalhando
o trabalho  de alguns  feirantes,  na quinta-feira,  e degradando  o
ambiente, com sujeiras e quebras de barracas,  a pedido dos
feirantes. Registra  ainda  o falecimento  do Sr. Zuca  Marcolino,  ex-
prefeito, ex-deputado  estadual,  pioneiro  nesta  cidade,  que  faleceu
neste final de semana,  e dizer à sua família que o mesmo um
cidadão de muita importância neste município. Em seguida  diz:
“Gostaria de falar  da administração pública de Cacoal,  gostaria  de
falar do prefeito de Cacoal, o prefeito ao qual eu pedi votos, prefeito
ao qual eu caminhei pelas ruas, prefeito ao qual sou companheiro, e
prefeito ao qual  eu elogio  agora,  porque  tem quatro anos que ele
está lá, mas tem três anos, três anos, que foi uma luta para
conseguir um projeto para dar início hoje. Que projeto, os senhores
vereadores sabem que não é fácil ser feito, ser montado, de buscar
recursos, através de promessas e fazer, executar e começar, criticas
‘foi’ feitas para aqueles que não são criativos, mas para aqueles que
são inteligentes, apoio e acompanho. Devemos sim criticar, vereador
Paty, criticar, corrigir, estar juntos, naquilo que é errado, mas como
o vereador  Cesar  Condack  diz, quando  tem o que  elogiar,  vamos
elogiar, vamos acreditar, hoje de manhã ´’estava’ nós representando
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a Câmara Municipal,  lá no Vista Alegre,  onde  foi dado  início a um
projeto grandioso,  um projeto  que precisa  ter peito  e desafio, que
precisa ter paciência, que precisa ter coragem de ir atrás e executá-
lo, porque  cano que é colocado debaixo da terra, nunca  mais
ninguém lembra,  agente só lembra de  buracos,  a gente  só lembra
de praça bonita, mas cano que dá saúde e saneamento básico é o
princípio da saúde pública, ninguém lembra daqui um ano, daqui a
dois anos,  eu acho  que a gente  tem que reconhecer  quando  as
coisas são bem  feitas.  Início, ele hoje  deu início, vamos  agora ser
companheiros e vamos fiscalizar  como estava  eu, o companheiro
Donizeti, companheiro  desculpa,  estava  eu e o companheiro Cesar
Condaçk, discutindo a grossura do cano, porque é desta espessura?
Porque que  o cano  é esse?  Outro  já observou,  mas é Tigre,  está
usando Tigre,  e o outro ainda  brincou  por causa  da propaganda,
“Mas se é Tigre é bom”, é Tigre, é de boa qualidade que está sendo
usado, mas é bom, porque o povo de Cacoal paga por isso mesmo,
não estou dizendo que está fazendo bonito, estou dizendo que está
fazendo certo, e quando está fazendo certo agente tem que elogiar.
Porque eu não ficar perdendo dez minutos de meu tempo para ficar
inventando história e conversa, porque o discurso vai acabar,
amanhã vai início ao tapa-buracos, e nós vereadores  voltam nesta
Casa, nós como vereadores eleitos pelo povo, nós como vereadores
criativos, nós como vereadores inteligentes, vamos ter que arrumar
o que falar nesta tribuna,  porque  os buracos  vão ter que ser
tapados, porque  foi feita a licitação, está fazendo  o esgotamento
sanitário, e vai ter que aparecer  discurso.  Eu sei que não falta
discurso, eu sei que  não falta compromisso,  eu sei que  não falta
iniciativa, por isto que eu admiro esta Câmara Municipal de dois mil
doze, dois mil e treze, da qual estamos participando. Mas vamos ser
parceiros daquilo  que é certo também, vamos ser companheiros,
vamos respeitar  funcionário público que precisa  de respeito,  não
podemos generalizar, não podemos dizer agente de trânsito é tudo
igual, nem  posso dizer  que  ‘é assim  ou assado ’, vamos  averiguar
primeiro. Se a saúde melhorou, e melhorou, não adianta, melhorou,
não está faltando mais médicos, o desempenho do Dr. Júlio, como
secretário adjunto, o secretário Mucio esta fazendo o que pode e o
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que não pode  para  esta saúde melhorar,  dentro  do que  possível.
Está se fazendo  estudo,  está se fazendo  levantamento,  está se
cuidando na parte técnica, se estruturando  para que a coisa
aconteça. Ninguém pode  melhorar  nada  sem planejamento  como
meu amigo Cesar falou, está se planejando, só que leva tempo, não
podemos cobrar uma coisa do secretário Mucio que sentou na
cadeira a um mês atrás, daquilo que ele ainda não tem
conhecimento. Mas  agora,  sei que  as coisas  vão caminhar, porque
esta Casa apoia,  como  também a gente  corrige,  como  também a
gente critica quando é preciso. Então, senhor presidente, gostaria de
deixar isto aqui  registrado,  começou o esgotamento  sanitário, são
sete bairros, é uma obra grande, e que precisa da atenção dobrada
de cada  um de nós aqui,  que precisa  do nosso empenho  como
vereador de fiscalizar,  que  se não fiscalizar  eu sei que  pode  sair
alguma coisa errada, porque as coisas acontecem e acaba errando.
Mas eu acredito em Cacoal, a melhor cidade do estado de Rondônia
para se morar,  a melhor  cidade  do estado  de Rondônia para  se
investir é Cacoal,  as coisas em Cacoal tem preço, as coisas em
Cacoal tem valor.  Às vezes  a gente pensa que se é cobrado muito
caro em tudo que se vende em Cacoal, mas eu quero registrar isso,
qualquer terreno  de Cacoal,  você compra  seis, dez terrenos,  em
qualquer município vizinho aqui, todo mundo sabe disso. Falando do
meu amigo Fúria, Fúria, concordo com o senhor as pessoas tem que
ser orientadas  antes  de ser penalizada,  mas  o cidadão que  sai de
Rondolândia, companheiro, para qualquer lugar do Brasil, onde tem
lei federal de trânsito, onde tem a faixa amarela, onde tem semáforo
com três cores, ela tem que saber dirigir, ela tem que saber que ela
não está no município dela,  mesmo  que  lá seja só de estrada  de
chão, porque senão este cidadão que mora em Rondolândia, que o
senhor citou, ele nunca vai poder ir nem em Porto Velho, jamais vai
poder ir em São Paulo. Então cabe a nós quando estamos fazendo a
nossa habilitação, prestar atenção no que está escrito no Código de
Leis de Trânsito, porque  ela vale no Brasil inteiro, inclusive  em
Cacoal. E acho  sim que  precisa  de mais respeito,  que  precisa  de
mais orientação, sim, agora querer dizer que o cidadão que veio lá
de Rondolândia, foi penalizado porque não sabia que ali é uma faixa
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amarela, ele não vai saber nunca, então ele vai ter que ser
penalizado mesmo  para aprender.  Eu  penso  que muitos de  nós só
aprende depois de ser penalizado, só que temos que ser orientados
primeiro, concordo,  mas naquilo  que  já foi, inclusive  auto  escola,
não tem nem desculpa,  viu companheiro.  Mas, convido  a todos
vocês para estarem amanhã às nove horas da manhã na Rua
Pioneiros com Avenida Sete de Setembro, que vai dar início ao tapa-
buracos, que vai começar por lá tapando  os buracos daquele
semáforo que estão abertos, já para fazer a faixa de pedestres para
dali começar a dar início no tapa-buracos no município de Cacoal.” O
Sr. Presidente  Pedro Ferrazin,  PP, dá os parabéns para a atleta
Bruna Estefânia da Silva, que conseguiu o segundo lugar no judô, na
Copa São Paulo, e em seguida passa a presidência da sessão para o
vereador Mário Moreira, vice-presidente e ocupa a tribuna onde diz
que nesta quinta-feira, foi convidado,  juntamente com o secretário
de Saúde, Sr. Mucio,  para irem a Rolim de Moura  participar  de
reunião com o deputado federal Carlos Magno, mas devido a outros
compromissos não pode ir, porém, o vereador  Rafael foi, e na
reunião, através de uma solicitação sua, vereador Pedro Ferrazin, o
deputado Carlos  Magno  atendendo esta solicitação sua  já feita em
reunião anterior, deixou claro, que estará disponibilizando  uma
emenda de quatrocentos mil reais para a secretaria de Saúde para
aquisição de uma máquina de raio-x, digital,  e uma  máquina de
ultrassonografia 3D,  para atender pacientes de toda a região. Pede
que ofícios sejam  enviados  para  o prefeito  e para  o secretário de
Obras, no sentido de construir uma ponte na Rua Luiz Carlos Ubeda,
no bairro Village do Sol II, no sentido de facilitar o acesso de alunos
que estudam  na Escola  Frei Caneca  no bairro  Village  e Graciliano
Ramos, no bairro  Brizon,  interligando  as duas  escolas.  Pede que
ofício seja enviado ao setor de fiscalização da prefeitura solicitando
providências em relação ao volume de som dos veículos,
principalmente dos motociclistas  que trabalham  com propaganda
móvel, pois recebeu várias reclamações da comunidade  neste
sentido. Em aparte o vereador Mário Moreira diz que conversou com
alguns deste profissionais,  e fala que tem que fazer trabalho  de
conscientização com os comerciantes,  pois estes contratam o
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propagandista e dizem  que  o volume  tem que  ser alto senão não
pagará pelo serviço. O próprio dono da loja exige que o volume seja
alto. Continuando, o vereador  Pedro  Ferrazin diz  que a fiscalização
da prefeitura tem que averiguar isso. Diz ainda que esteve em Novo
Horizonte, juntamente  com o vereador  Donizeti e o prefeito de
Ministro Andreazza,  Sr. Neuri,  visitando  o aterro  sanitário naquele
município, quando foram recebidos pelo Sr. Varlei, prefeito de Novo
Horizonte e pela  vereadora  Nara  Simone,  e pelo  representante  da
Nova Era, empresa  responsável pelo transbordo  do lixo e pela
construção do aterro sanitário em Cacoal, contratada pelo consórcio
intermunicipal, CINCERO,  e a situação não é das  melhores,  pois  o
aterro está funcionando em desacordo  com as normas ambientais.
Foram tiradas fotos e a situação é preocupante para Cacoal, sendo
que Ministro Andreazza seria o primeiro dia que ia mandar lixo para
Novo Horizonte, e não aconteceu,  pois o Ministério Público já
interviu, infelizmente a situação não é das melhores, o local funciona
em desacordo com as normas ambientais,  e segundo liminar
expedida pela Justiça, de Nova Brasilândia, os municípios de Cacoal,
Ministro Andreazza  e Urupá, não fazem parte do polo de Novo
Horizonte, e ainda  o aterro  é de pequeno  porte  e não consegue
atender a demanda.  E isso o município precisa  resolver urgente
junto o consórcio, pois não se pode correr o risco de ficar sem coleta
de lixo em Cacoal. Fala que o resíduo sólido de Cacoal equivale ao
de nove municípios que depositam  seu lixo naquele  aterro. Em
aparte o vereador Donizeti de Souza diz que ficou assustado com as
condições daquele  aterro  sanitário, o presidente  do consórcio, Sr.
João Nunes, esteve nesta Casa, em reunião com todos os
vereadores e população, e mostrou  que  em gráficos, no papel,  é
tudo muito bonito, mas na verdade, ‘in loco’, verificou que a situação
é difícil e salienta o vereador Donizeti que Cacoal tem que ter essa
preocupação, pois  está sendo degradado o meio  ambiente daquele
município. Pede que o vereador Pedro Ferrazin peça que ofício seja
enviado ao secretário de Meio Ambiente, de Cacoal, solicitando que
informe a esta Casa,  como  anda  a questão do aterro  sanitário do
distrito do Riozinho, pois tem informações que a área já foi
comprada e está sendo  travada  em algumas  documentações em
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relação a licenciamento  ambiental.  Continuando,  o vereador  Pedro
Ferrazin, diz que saúde melhorou,  agora há outro caos, o lixo,
resíduos sólidos, pois  a situação é preocupante, aquilo lá deve  ser
uma picaretagem, porque o aterro  sanitário aqui era  muito melhor
que o que viram lá. Em aparte o vereador Donizeti diz que viram no
aterro sanitário, para-choque, bicicleta, colchões velhos, sofás, e isto
não pode  ser jogado no aterro,  inclusive há ferros,  que quando as
máquinas passam por  cima furam a lona do aterro, e isso também
não pode, assim o chorume escorre e degrada o meio ambiente. Em
aparte o vereador Adailton ‘Fúria’ diz que tem um sistema novo que
está vindo para Cacoal, um caminhão compactador, que faz a coleta
do lixo e compacta  o mesmo  em sacolas,  mantas.  Continuando, o
vereador Pedro Ferrazin diz que para isso é preciso primeiro reciclar
para depois  prensar.  Diz ainda que  foi informado que  a área para
implantação do aterro  próximo a Pimenta  Bueno,  distante  quatro
cinco quilômetros do distrito do Riozinho,  já foi adquirida  e está
aguardando a licença ambiental  da SEDAM.  Fala que irá a Porto
Velho na quinta-feira e conversará com  a secretaria  de estado  de
Meio Ambiente,  para  conseguir  esta licença senão o município de
Cacoal entrará no caos novamente em relação a coleta de lixo. E a
implantação deste aterro será para Cacoal, Ministro Andreazza,
Espigão do Oeste, Pimenta Bueno, Parecis e cidades circunvizinhas.
Fala que tem planejar Cacoal não para quatro anos e sim para vinte
anos. Logo após volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do
Dia. Ausente a vereadora  Maria Aparecida  Simões. O vereador
Donizeti Souza da Silva em Questão de Ordem requer verbalmente
que sejam lidas somente as súmulas e pareceres do projeto de lei,
pois os projetos de leis já foram amplamente discutidos e analisados
nas reuniões das Comissões Permanentes,  o que colocado à
disposição do Plenário foi aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Resolução n° 02/13 – Institui a tradução simultânea na
Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS, nas Sessões Plenárias,
Audiências Públicas e Reuniões e dá outras providências. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; e de Finanças e orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
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unanimidade dos presentes.  O Projeto de Resolução n° 02/13 é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Requerimento  n° 32/CMC/13,  de
autoria do vereador  Pedro Antonio Ferrazin,  que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124 do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis
requer que seja posto em votação o presente  requerimento  de
Urgência Simples para deliberação dos Projetos  de  Leis n°s 21/13,
de autoria da Mesa Diretiva, e 22/13, de autoria do Poder Executivo
Municipal, é colocado em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. Assim o Projeto de Lei n° 21/13 – “Altera a Seção XV da
Lei 1951/PMC/2006  e dá outras providências.” O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
e de Finanças e orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
O Projeto de Lei n° 21/13 é colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  A seguir  é o
Projeto de Lei n° 22/13 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e
Assistência Social;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto  de  Lei n° 16/13  é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade
dos presentes.  Em  seguida é o Requerimento  n° 23/CMC/2013  de
autoria dos vereadores  Donizeti  Souza  da Silva, Cesar Domingos
Condack e Emílio Junior Mancuso  de Almeida,  que requerem  a
formação de Comissão de Averiguação a fim de efetuar
levantamentos sobre as condições da pavimentação efetuada na Rua
Uiraupuru, colocado  em discussão. O vereador  Donizeti  Souza  diz
que este requerimento é para que se faça de fato uma averiguação
de fato e tenham os vereadores o poder de fazer seu trabalho, pois
muitas vezes são atrapalhados  e tem que pedir através de
requerimento nesta Casa, assim pede o apoio dos colegas
vereadores. Fala  que  foi feito no local  um  asfalto  eleitoreiro,  para
ganhar votos e o cidadão que paga  impostos está ali já sem a



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
32

pavimentação. O vereador Mário Moreira diz que quer participar da
comissão. O vereador Rafael diz que a obra foi inaugurada há menos
de um ano, está ali como atoleiro na cidade, e se os vereadores não
trabalharem desta forma, vai se repetir em Cacoal, e é um
requerimento bem feito e adequado à situação. O vereador
Valdomiro Corá fala que vereador não tem querer em fazer parte da
comissão e pede que haja sorteio, pois no mandato passado, se viu
muitos vereadores  se oferecerem  e nada saiu,  ficando o dito  pelo
não dito, e a população pagou  o preço. O sr. Presidente  Pedro
Ferrazin diz que é prerrogativa  do presidente  e o mesmo pode
escolher quem ele quiser,  de acordo  com  o Regimento Interno.  O
vereador Paty Paulista pede que seja respeitada a
representatividade, cumpra a proporcionalidade  dos partidos
políticos e pede  ainda  que  o vereador  Rafael  seja nomeado  como
um dos membros  da comissão de averiguação. O vereador  Rafael
agradece o posicionamento  do vereador  Paty Paulista,  mas deixa
que o presidente faça livremente sua nomeação. O vereador Bruno
Trevizani salienta que a Rua Uirapuru  está ruim em toda sua
extensão, e não apenas no loteamento, a empresa deixou a desejar
e isto tem que ser visto com carinho.  O vereador  Mário Moreira
indaga se os vereadores Donizeti e Cesar Condack tem algo contra a
sua participação na comissão e tendo resposta negativa, agradece a
consideração. Colocado em votação o Requerimento n°
23/CMC/2013 foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O Sr.
Presidente Pedro  Ferrazin  informa  que  automaticamente o Projeto
de Resolução n° 03/13, de autoria  da Mesa Diretiva nomeia  os
vereadores Donizeti Souza da Silva, Cesar Domingos  Condack  e
Mário Angelino  Moreira  para  compor  a Comissão de Averiguação
para efetuar  levantamentos  sobre as condições de pavimentação
realizada na Rua Uirapuru.  O vereador  Donizeti Souza da Silva
informa que os vereadores  da Comissão deverão estar amanhã,
02/04/2013, às nove horas, para dar início aos trabalhos.  O Sr.
Presidente informa que os vereadores deverão escolher o presidente
e relator  da Comissão e informar  a Mesa  Diretiva.   Em seguida  o
Requerimento n° 25/CMC/2103, de autoria do vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida,  que requer  que seja posto em votação o
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presente requerimento,  requerer a Convocação da Secretaria
Municipal de Gabinete,  Srª Ivani Araújo de Souza,  para prestar
esclarecimentos quanto as denúncias realizadas em rede social
‘facebook’, é colocada em discussão. O vereador Cesar Condack diz
que o vereador  está certo,  pois  esta Casa tem que ser  respeitada,
qualquer que seja, o secretário deste município tem que dar
esclarecimentos a esta Casa, se o mesmo não quiser vir, a Câmara
tem que  saber  porque  o mesmo  não quer  vir, já que  na hora  de
abrir a boca e falar besteira na rede social, esta mulher abriu a boca
e falou,  agora  ou vem dar  esclarecimentos ou os doze  vereadores
podem tomar  posição contra  o prefeito  e o mesmo  exonera  esta
mulher de uma vez por todas. O Rafael  Evangelista  quer  que a
mesma venha prestar seus esclarecimentos e não venha alegar que
Chefe de Gabinete não é secretário, porque a Lei Orgânica diz que
este cargo se equipara a secretário municipal.  E se ela não
comparecer, este requerimento  tem força de juízo, e a mesma  é
advogada e tem  noção da  responsabilidade em vir, e se faltar,  só
por motivo de doença ou outro caso gravíssimo. O vereador Donizeti
Souza da Silva fala que esta senhora  tem que respeitaro  Poder
Legislativo, um poder independente, pois o que ela falou nas redes
sociais, no ‘facebook’, colocando  esta Casa de ‘FDP’, que pode
traduzir a sigla, chamando os vereadores de ‘Filhos Da Puta’, ‘FDP’,
então que esta senhora possa se explicar na tribuna. Fala que esta
senhora tem que vir nem que seja por liminar do juiz, tem que dar
explicações para os vereadores e para o povo. O vereador Valdomiro
Corá diz que  essa Ivone,  Chefe  de Gabinete  do prefeito  municipal
está fazendo a população de Cacoal de criança, esta assessora tirou
sessenta e cinco mil em dez meses, no ano passado, e neste ano, já
no terceiro  mês já tirou dez mil e o povo morrendo  por falta  de
remédios. Quer a presença desta mulher aqui nesta Casa, ela falou
besteiras e tem que dizer o nome do vereador que pediu portaria, e
ele, Vereador  Corá, não pediu  portaria.  O vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida,  como autor do requerimento,  quer deixar
claro, que não é um problema  pessoal com a Dª Ivone, é um
problema administrativo,  ela é uma  das pessoas  que  representa  o
prefeito neste município, através do gabinete,  e infelizmente  se
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colocou muito mal nas redes sociais e terá a  oportunidade de vir a
esta Casa e dar as devidas  explicações. Salienta  que o que ela
postou nas redes  sociais ofende a honra esta Casa, ofende a Mesa
Diretiva desta Casa, ofende todos os votos recebidos nas urnas nas
últimas eleições de dois mil e doze. Pede o voto favorável para
aprovação do requerimento. Colocado em votação foi o
requerimento n° 25/CMC/2013, de autoria do vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida,  aprovado  por unanimidade dos presentes.  A
Mesa Diretiva informa que devido a aprovação do Requerimento n°
254/CMC/2013, esta Casa de Leis vai convocar a Srª Ivani Araújo de
Souza para comparecer  na 9ª Sessão Ordinária, a ser  realizada no
dia 15/04/2013, com início às 18h30min, para prestar
esclarecimentos. O Sr.  Presidente,  vereador  Pedro Antonio Ferrazin
logo após verificar  nada  mais  haver  a deliberar  na  Ordem do Dia,
declara encerrada  esta sessão às 21h21min mandando  que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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